

asi la visita a los propagandistas de la Lliga.

Probable consejo de ministros

En los centros y círculos políticos de la corte, se ha dicho durante todo el día de hoy, que seguramente el próximo consejo de ministros se celebrará en San Sebastián.

Será presidido por su majestad el rey, don Alfonso.

A Madrid

San Sebastián.—Se cree que el presidente del Consejo regresará probablemente a Madrid, el día 18 o 20 de este mes.

Fin de un verano

Se da como cierta la noticia proclamada de que su majestad el rey, don Alfonso, dará por terminada definitivamente su temporada veraniega el día 18 o 20, que regresará a la corte el presidente del Consejo, señor conde de Romanones.

Dato y el monarca

San Sebastián.—Don Eduardo Dato estuvo esta tarde en el hotel de Miramar para ofrecer al rey sus respetos.

El monarca y don Eduardo acordaron reunirse mañana en Miramar, para conferenciar más extensamente.

Se cree que el conde de Romanones asistirá a esta conferencia.

VARIAS

Romanones a San Sebastián

San Sebastián.—En el primer expreso llegó a esta ciudad ayer el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

En la estación de Madrid, fué despedido por los ministros y numerosos amigos políticos.

Dato y el rey

San Sebastián.—El jefe del partido conservador, señor Dato, dijo a los periodistas que marcharía al palacio de Miramar, no a conferenciar con don Alfonso, sino a ofrecerle sus respetos.

El ex presidente del Consejo de ministros ha rehusado el banquete con que querían obsequiarle los demás jefes de su partido, por considerar necesario que el citado banquete no se tome como acto político.

De San Sebastián

Los reyes estuvieron en el hipódromo. Despues recorrieron varias calles de la población, siendo aclamados por los transeuntes.

Ha llegado el ministro de Instrucción pública, señor Barroso.

Tiene el proyecto de pedir para su hijo Eugenio, la mano de la bella hija del capitán general de la región.

Huelga terminada

Valencia del Cid.—Ha terminado satisfactoriamente la huelga.

Una comisión de los huelguistas visitó al alcalde, pidiéndole la libertad de los detenidos durante los últimos sucesos.

Viaje de regreso

Esta tarde, procedente de París, ha llegado a Madrid nuestro representante cerca de El Vaticano, señor Quiñones de León.

Se reúnen y no llegan a un acuerdo.—Albortos

Barcelona.—Los obreros ferroviarios pertenecientes a la sección del Norte, que no fueron a la última huelga, secundando así las aspiraciones de sus compañeros, han celebrado hoy un mitin.

En el tratador la organización de un nuevo Sindicato, independiente del que actualmente hay establecido.

Los ánimos pronto se acaloraron, porque los oradores se mostraban verdaderamente furibundos, y los ferroviarios huelguistas producían a cada momento alborotos que llegaron a tomar considerables dimensiones.

En vista de esto, la policía se vió precisada a intervenir, penetrando en el local y suspendiendo seguidamente el acto, que degeneraba en moun.

La Casa de Aragón

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado el acto de inaugurar la Casa de Aragón.

Numerosísimas personas invadían el local, revisiendo el acto una gran solemnidad.

Asistieron numerosos representantes de las diputaciones y ayuntamientos de las tres provincias aragonesas y de las cuatro catalanas.

El presidente pronunció un elocuente discurso, entregando las llaves del local al alcalde presidente del Ayuntamiento de Zaragoza, como representante más popular del pueblo aragonés.

El alcalde de Barcelona, dió un viva a Aragón, que fué unánimemente contestado.

El alcalde de Zaragoza pronunció otro discurso, agradeciendo la distinción de que se le hacia objeto.

Concluyó diciendo que la Casa de Aragón es el «santuario donde se rendirá culto a patriotismo español».

El acto terminó dándose vivas a la Pinarica, a España, a Zaragoza y a Barcelona.

El alcalde de Barcelona, en su discurso, puso de relieve la fraternidad reinante entre Cataluña y Aragón.

Finalmente se celebró un grandioso banquete, al que asistieron numerosas personalidades oficiales, representantes de

las distintas corporaciones de Aragón y Cataluña.

En Barcelona se nota una inusitada animación de forasteros, predominando el elemento aragonés que se ha desbordado de las tres provincias para asistir al grandioso acto de la inauguración de la Casa Aragón.

Nada de particular

Como de costumbre, esta madrugada, el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Alvarez Mendoza, recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó el señor Alvarez, que de provincias no se habían recibido noticias de interés general.

Llegada de Concas

El ex ministro de Marina, almirante Concas, ha llegado hoy a Madrid.

Seguidamente marchó al ministerio de Fomento, donde celebró una detenida conferencia con el señor Gasset.

Trataron en la reunión de la exposición de Panamá.

La Liga Agraria de Salamanca

A poco rato de conferenciar el ministro de Fomento con el almirante Concas, llegó al ministerio una nutrida comisión de la Liga Agraria de Salamanca, que seguidamente fué recibida por el señor Gasset.

Los comisionados salmantinos expusieron al ministro los deseos de la Liga de que sea enviado un ingeniero a las cuencas del río Tormes para que este vea y estudie las obras de carácter hidráulico que se pueden hacer allí.

El ministro de Fomento, señor Gasset, acogió muy bien las aspiraciones de los comisionados, prometiéndoles estudiar en seguida el asunto para enviar, si es posible, dentro de pocos días, un ingeniero del Ministerio.

La comisión de la Liga Agraria de Salamanca, salió nuevamente complacida del final de sus gestiones.

DE LA GUERRA

Oficial austrohúngaro

Viena (oficial).—Nuestros hidroaviones atacaron el pueblo de Aremburgst, en la isla de Osel.

Las numerosas explosiones de las bombas arrojadas por dichos aparatos, demuestra la eficacia del bombardeo.

En la costa Este de Curlandia, siguen violentos encuentros entre una parte y otra.

En la región montañosa de los Cárpatos continúan las furiosas luchas entabladas desde ayer.

Los moscovitas han sido sangrientamente rechazados en casi todos los puntos, excepto en algunas partes donde lograron, a costa de grandes sacrificios, pequeñas ventajas.

También se combate con extraordinaria energía en la región de Holios.

Aquí se llegó al cuerpo a cuerpo, teniendo los rusos grandísimas pérdidas.

Nuestros soldados retrocedieron algo en este frente.

En los demás puntos, aparte de débiles encuentros entre jinetes de exploración y patrullas avanzadas, no ocurre nada importante.

Al anochecer del pasado día 4, nuestros hidroaviones bombardearon profusamente la ciudad de Venecia.

Uno de los aparatos que formaban parte de la citada escuadrilla, no regresó a nuestras líneas.

Al Este de Zleobzow, fracasaron varios ataques del enemigo, iniciados todos con gran violencia por la artillería y secundados por la infantería, que se vió obligada a detener su marcha frente a nuestros obstáculos.

Dice un crítico militar

Nauen.—En el Berlín Tagbliff, el coronel de Morant declara que el ejército inglés ha perdido desde primeros de julio hasta la fecha, 21.400 hombres, a los que sumadas las tropas coloniales, puestas también fuera de combate, arrojan un total de medio millón.

Salida del embajador alemán

Bucarest.—El embajador alemán en Bucarest, ha abandonado ya esta capital.

Para llegar a Alemania pasará por Rusia y por Suecia.

Dice un periódico

Nauen.—El periódico parisino *Le Petit Journal* relata los numerosos daños producidos por las bombas austrohúngaras en Venecia.

En esta ciudad se encuentran bastantes oficiales ingleses y franceses.

«El Courriere de Sera»

Este periódico italiano anuncia que el señor Esdialoja pedirá socorros al Gobierno, para Venecia.

Gran incendio

Berna.—Comunican de Tolousse al *Le Matin*, que en el pueblo de Saint-Lauveur, se incendió una gran fábrica de drogas.

El voraz incendio destruyó completamente la fábrica.

Oficial británico

Londres (oficial).—En la región de Guinchi continúa una profunda lucha con el enemigo.

Hicimos cincuenta prisioneros.

El día 3 del mes corriente apresamos y destruimos trece ametralladoras.

Un desacuerdo alemán que intentó salir de Houdrellet, fué diezmado y tuvo que replegarse a su punto de partida, sin poder lograr sus propósitos.

Al Norte de Arras, nuestros aviones estuvieron activísimos.

Perdimos un aeroplano.

Ataque aéreo

Londres.—El ministro de la Guerra británica, ha recibido una parte del general en jefe de las fuerzas que operan en Egipto, en contra de las tropas turcas, diciéndole que los aviadores británicos lanzaron bastantes bombas sobre la ciudad de Mazul.

Los destacamentos enemigos destacados en ella, hicieron fuego sobre nuestros aparatos, quienes regresaron indemnes del tiroteo.

Heridos rusos

Viena.—Comunican de Estokolmo, que a la estación de Moscov llegó hace varios días un tren conduciendo bastantes heridos moscovitas.

Este convoy permaneció más de una hora en la estación, sin que los heridos recibieran mientras cuidado alguno.

Ante tan despiadado proceder se exaltaron los ánimos.

En vista de ello se enviaron tropas contra los amotinados.

Las tropas, sin embargo, se resistieron a disparar contra sus hermanos.

Entonces fueron avisadas nuevas tropas, quienes empeñaron batalla con las primeras.

En la refriega hubo numerosos heridos.

Fusilamiento

Milán.—Se ha comprobado el fusilamiento de Sikzi, compañero de Balfisti.

Las pérdidas rusas

Las pérdidas sufridas por el ejército moscovita a partir del día 1.º de junio hasta el 20 de agosto, ascienden en total a 685.000 hombres, según aseguran los informes de Viena.

A este número tan considerable de soldados hay que agregar 54.000 oficiales, de los cuales han muerto 18.000.

Entre ellos se cuentan 23 generales y 48 jefes de regimiento.

Mataron a sus hermanos

Nauen.—En el territorio de ocupación franco-bélgica, fueron muertos por los disparos de artillería y las bombas explosivas de los aviones enemigos, el siguiente número de sus compatriotas: 31 hombres, 27 mujeres y 17 niños.

Heridos por los procedimientos, 52 hombres, 22 mujeres y siete niños.

En total, desde el principio de la guerra, han sido muertos o heridos por sus mismos hermanos, 1.963 franceses y belgas.

Las bajas inglesas

Nauen.—Un periódico, calculando las pérdidas sufridas por el ejército británico que opera en el Somme, hasta el día 28 del pasado mes de agosto, hace subir el número de bajas a la misma cantidad aproximadamente que las sufridas durante los cinco meses.

Submarino germano a pique

Amsterdan.—Según noticias oficiales, de origen británico, se sabe que el vapor inglés *Rievau*, de 1.117 toneladas, que hacia el viaje desde Rotterdam a Ulhu y que el sábado último llegó a Rotterdam, hundió el día 25 del mes pasado un submarino germano en el mar del Norte.

La diplomacia secreta

Atenas.—Después de aprobar la nota enviada a Grecia por los países aliados el Gobierno heleno, el presidente del Consejo, señor Zaimis, contrajo un nuevo compromiso.

Este consiste en disolver el cuerpo diplomático secreto que funcionaba a propuesta del rey Constantino, y con atribuciones independientes del cuerpo diplomático oficial.

Del submarino a pique

Londres.—Comunican oficialmente de Amsterdan que un acorazado inglés penetró en el puerto de Lebrugge, arrojando gran cantidad de bombas sobre los buques surtos en el puerto.

Fué hundido un submarino germánico.

Aleman a resistirá

Nauen.—El diario londinense *Dayli Mail*, comentando el estado de ánimos en Alemania, dice que no se nota decaimiento alguno.

Se ven en los regimientos soldados jóvenes.

Lo principal, que es la cosecha, ha sido en el último año muy abundante, tanto, que excede al término medio calculado.

Alemania resistirá aún mucho tiempo, porque está en condiciones para ello.

La fiesta taurina de hoy

Esta tarde a las cuatro y media, si el tiempo no lo impide (según tradicionalmente rezan los carteles anunciadores de nuestra clásica fiesta nacional), pisarán por vez primera la arena del circo taurino de Badajoz, esos artistas bufos del toreo que se llaman Charlot, Fati y el botones-Linares.

Nos figuramos que hemos de pasar una gran tarde. No veremos verónicas ejecutadas colosalmente, con los pies clavados en el suelo y estirando los brazos el torero con precisión admirable.

No serán las navarrís, faroles, gaoneras, largas cordobesas y demás filigranas del trágico arte de *Curro-Cúchares*, lo que nuestros ojos contemplarán.

No nos entusiasmaremos ante un par de banderillas al cambio, al quiebro, al sesgo, o al relance.

Pero lo que sí aseguro es que nos reiremos un rato largo ante una mogiganga de los bufos lidiadores y al ver la catadura con que se nos presentarán y el garbo de que tanto derroche han de hacer.

Y junto con un rato de risa tendremos otro de seriedad, de esos trágicos que tenemos cuando vemos a un hombre, a un lidiador de reses bravas, frente a éstas, juzgándose la vida por arrancar un aplauso, una ovación y acaso la contrata para otra corrida.

Matará los novillos *Montañésito*, un muchacho madrileño que trae sus ganas de agrandar y que posee una gran voluntad para sacar de los cornúpetos todo el partido posible.

Hace mucho tiempo que en Badajoz no viste el traje de luces el novillero Manolo Fernández. La afición siente verdaderos deseos de volver a ver su trabajo antes de fin de temporada.

Los señores de la empresa tienen la palabra.

CURRO CÚCHARÉS.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo desde las siete y media

Mañana sábado, la preciosa película marca «Aguila».

La calavera de Oro, emocionante: escenas, argumento interesante.

La pavimentación

Desde hace tres días se ha desarrollado gran actividad en la obra de pavimentación de la calle Calatrava.

Las cuadrillas de obreros se suceden turnando día y noche y es fácil presumir que si no ocurre algún contratiempo, quedará mañana terminada la calle.

Hemos hablado con el señor Marzal y nos ha confirmado nuestras presunciones. Sin embargo, creía que con el mismo personal podían llevarse con más premura los trabajos.

Añadió que una vez terminada la obra de la calle Calatrava, dará principio a pavimentación de la calle Arco-Aguero en los primeros tramos, cuya rasante ya se está dada.

Por cierto que el señor contratista de las obras, dijo que la nueva rasante de la referida calle Arco-Aguero, tropieza con la línea del alcantarillado y será necesario por lo tanto, que se efectúen nuevas obras en el subsuelo, que de no hacerse inmediatamente, retrasarán las obras de pavimentación, o de lo contrario, tendrán que pavimentar otras calles, dejando la de Arco-Aguero desampredada, como se halla en la actualidad.

En cuarta plana, nota de ampliaciones recibidas.

Comentarios retrospectivos

Las razones expuestas en otro lugar de este número, que nos obligaron a guardar silencio sobre el litigio ventilado estos días entre dos médicos municipales, ambos queridos amigos personales nuestros, nos habian impedido tambien emitir nuestra modesta opinión acerca del ruidoso incidente habido entre la Corporación municipal y el alcalde, con motivo de ese nombramiento.

Las circunstancias nos han obligado a salir del silencio que al afecto nos imponía, sobre el fondo del asunto, y por tanto hemos de exponer ahora, valga lo que valiere, nuestro modo de pensar acerca del procedimiento y de las facultades y derechos que en este asunto competen a unos y a otros.

El señor alcalde creyó, y a nuestro entender con acierto, que estaba dentro de sus facultades, reconocer y poner en vigor el derecho que el reglamento del Cuerpo médico otorgaba a uno de sus individuos.

Tratase de un reglamento aprobado por la Corporación en forma legal, es decir, de un acuerdo por cuyo cumplimiento tiene obligación y derecho de velar el alcalde; es más, supongamos que cualquier artículo o disposición de ese reglamento quedara incumplido, ¿a quién recomendaría la autoridad competente por tal incumplimiento? Seguramente no sería al Ayuntamiento, sino al alcalde como encargado de velar por su observancia.

Por consiguiente, si esto es así, no cabe duda que al alcalde compete el derecho y el deber, según como se mire, de cumplir y hacer que se cumplan los preceptos de ese reglamento, y si al ejercer esta facultad se equivocara o lesionara algún derecho, al perjudicado le cabría la

facultad de recurrir contra el error o el desajuste, pero nunca al Ayuntamiento el derecho de derogar la determinación del alcalde a loptada, con acierto o sin él, en uso de sus facultades primitivas.

Este es el error en que a nuestro entender incurrieron los concejales en la famosa sesión al pretender, bajo pretexto de presentar una proposición incidental, tomar un acuerdo derogatorio de una disposición de la Alcaldía.

El afán de convertir a fuerza de discusiones y peroratas, a nuestro Concejo en una especie de congresillo hace que nuestros ediles se lleguen a considerar allí legisladores y fiscalizadores de un Gobierno que se figuran ver representado en el alcalde, cuya poltrona no se fijan nuestros ediles en que lejos de ser azul es roja, y está en medio sin tener otra que la presidida como la tiene el banco azul en el Congreso.

Precisamente porque es así tiene el alcalde la facultad de suspender los acuerdos del Concejo cuando a su entender no se ajustan a la ley.

Pero esto es para aquellos asuntos que son de la competencia de la Corporación y ésta los resuelve de un modo legal, acordando algo contrario o fuera de la ley, no para aquellos otros asuntos que, por ser de la competencia exclusiva del alcalde, la Corporación no tiene derecho a aular sus decisiones.

Por esto creemos que el alcalde no puede, sin enagajar sus facultades, permitir que se tome este género de acuerdos, ni se discutan estas materias ajenas a las facultades de la Corporación.

Respecto a ellas, el Ayuntamiento puede manifestar su agrado o desagrado y hasta recurrir en los casos que la ley concede este derecho, pero la anulación no corresponde a la Corporación, sino a la autoridad superior al alcalde, que no es en este caso el Ayuntamiento.

Sabemos que sobre esto se han hecho comentarios y hasta se han dirigido telegramas a las alturas, formando castillos que seguramente se desvanecieron en cuanto se conoció que no había nubes para tanto ruido y será un motivo más de fracaso para los que no se resignan a creer que se cierra es definitiva.

El tiempo nos lo irá enseñando.

NOTICIAS

Por los agentes de la autoridad municipal, han sido recogidos 42 litros de leche completamente adulterada con agua.

Los citados litros han sido repartidos entre los rezagados del Asilo.

—Muy en breve, **Los vampiros**, película en series.

—Para el consumo de la población fueron ayer sacrificadas en el Matadero municipal de Badajoz las siguientes cabezas de ganado.

Un toro, un añojo, un ternero, un eral y cuarenta y cuatro cabezas de ganado lanar y cabrío.

—Denuncia.—Ha sido presentada una denuncia contra Leonca López, vecina de la calle Encarnación, por arrojar aguas e inmundicias en dicha vía pública.

—Los vampiros, llaman grandemente la atención.

—Programa de las obras que ha de ejecutar en el paseo de San Francisco esta noche, de diez a doce, la banda del regimiento de Castilla:

- 1.º Marcha *Lorraine*.—Gaune.
- 2.º *Blene*, vals boston.—T. Berger.
- 3.º Gran fantasía de la zarzuela *Pan y To os* (1.ª vez).—Barbieri.
- 4.º Escena y gran marcha de la ópera *Aida*.—Verdi.
- 5.º *Vay, post'n*, polca marcha (1.ª vez).—I. Blanco.

—Nos dicen que en el paseo de San Francisco, a la hora en que juegan los niños, hay una pléyada piquiada e insoportable y nos ruegan que solicitemos el que rieguen el paseo. Lo más conveniente sería enagenar con buena arena este sitio de recreo.

—Pronto empezará la emocionante película **Los vampiros**.

—El último número de la revista *Extremadura Médica*, publica originales de mérito y de gran interés.

—Saldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la **Somnifería** a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

—Se venden enseres de labor, un carro de mano, una tarana con arcos y un volquete con idem. Durán razón, Menacho, 72.

—Venta de un coche familiar, seminuevo, con cinco luces, muy ligero y de buen gusto, con guarniciones inglesas y catalanas.—Durán razón en la Administración de este periódico y en el taller de coches de Galo Martínez.

José Morcillo Caldera

Instalador mecánico-electricista

San Gabr el, 4, pral.—Badajoz

Esta casa se dedica a la construcción y arreglo de toda clase de instalaciones eléctricas, por contrata o por administración. Representante de la pia seca «Locomotor»

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	TRIGO	CEBADA	AVENA	HABAS	Garbanzos	LANA
	fanega de 46 k. los	fanega de 34'50 kilos	fanega de 28 kilos	fanega de 50 kilos	fanega de 58 kilos	11 y 12 kilos
	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Ahijones.....	15'50 a	9'00 a	7'50 a	13'00 a	07'00 a	00'00 a
Alburquerque.....	15'00 a	8'00 a	6'00 a	14'00 a	30'00 a	30'00 a
Almendralejo.....	15'35 a	8'50 a	6'25 a	11'75 a	35'00 a 40'00	24'00 a 25'00
Badajoz.....	15'50 a 15'75	8'75 a 9'00	6'5 a 7'00	13'50 a	22'00 a 25'00	34'00 a 35'00
Barcarrota.....	14'50 a 15'00	8'00 a 8'5	5'50 a 6'00	14'00 a	22'50 a 25'00	25'00 a 26'00
Cabeza del Buey.....	15'00 a 15'50	8'50 a 9'00	5'50 a 6'00	14'00 a	28'00 a 30'00	37'50 a 40'00
Castuera.....	15'50 a 16'00	8'50 a 9'00	6'00 a 6'50	13'25 a	30'00 a 35'00	35'00 a 40'00
Don Benito.....	16'00 a	8'50 a	6'00 a	13'75 a	35'00 a	34'00 a
Fregenal.....	15'00 a	9'00 a	8'00 a	13'00 a 13'50	30'00 a 30'00	25'00 a 30'00
Guareña.....	15'50 a	8'00 a	5'50 a	13'50 a	35'00 a	31'00 a
Herrera del Duque.....	15'75 a	8'00 a	6'50 a	11'50 a	6'00 a	35'00 a
Jerez de los Caballeros.....	14'50 a 15'00	7'50 a 8'00	5'00 a 5'50	13'50 a 14'00	23'00 a 25'00	27'50 a 30'00
Los Santos.....	15'75 a	8'50 a	5'75 a	13'75 a	30'00 a	20'00 a
Llerena.....	15'00 a 16'00	8'00 a 8'75	6'00 a 6'00	14'00 a 14'25	35'00 a 40'00	30'00 a 31'00
La Coronada.....	15'00 a	9'00 a	5'5 a	50'00 a	25'00 a	00'00 a
La Garrovilla.....	15'50 a	0'00 a	6'00 a	14'50 a	00'00 a	00'00 a
Merida.....	18'50 a	10'50 a	7'50 a	00'00 a	25'00 a 35'00	30'00 a
Olivenza.....	1'50 a	9'50 a	6'00 a	14'00 a	25'00 a	00'00 a 00'00
Santa Marta.....	15'00 a	8'00 a	5'00 a	13'00 a	20'00 a	30'00 a
Talavera la Real.....	15'00 a	8'00 a	5'75 a	00'00 a	30'00 a	00'00 a
Villafraanca Barros.....	15'00 a	8'50 a	7'00 a	13'0 a 14'00	30'00 a	34'00 a
Villanueva de la Serena.....	15'00 a 16'00	8'50 a 9'00	6'00 a 6'50	13'50 a 14'00	32'00 a 35'00	25'00 a 40'00
Villar del Rey.....	15'00 a	10'00 a	5'75 a	0'00 a	35'00 a	00'00 a
Zafra.....	13'00 a	9'35 a	6'00 a	12'50 a	25'00 a	35'00 a

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Ganados extremeños

MADRID

Vacas, de 1'87 a 2'04.
Corderos, de 1'85 a 1'90.
Ovejas, de 1'60 a 1'65.
Carneros, de 1'80 a 1'88.
Cerdos, 0'00.
Novillos de pienso, 0'00.

BARCELONA

Vacas, de 1'95 a 2'00.
Bueyes, de 1'95 a 2'00.
Corderos, a 2'10 a 2'15.
Carneros, de 2'10 a 2'15.
Ovejas, de 2'00 a 2'01.
Cerdos de pienso, de 2'20 a 2'25.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar a nuestros suscriptores

Almendralejo

Don Juan Marifas Nogales tiene a la venta 13.000 arrobas de vino blanco y 4.000 de tinto.
Para tratar con dicho señor, calle Reina Victoria.

Alconchel

Don Enrique Ortiz tiene a la venta en Badajoz 350 fanegas de trigo.
—El mismo señor tiene en Alconchel a la venta 50 fanegas de garbanos muy blandos.
Para tratar, con dicho señor en Alconchel.

Fuente del Maestra

Don Manuel García González tiene a la venta 2.300 kilos de lana merina y 3.500 kilos de yeros.
Para tratar con dicho señor.

Olivenza

Don Fernando Gómez Martínez tiene a la venta 150 lechones de tres a cuatro meses, colorados y de una señal.
40 puercas de cría, coloradas y cubiertas.
450 borregos negros, y 1.500 borregos negros de primera.
Cuatrocientas ovejas.
Cuatro potros de 3 a 4 años, colorados o castaños.
Para tratar, con su dueño en la finca «La Cocos», a 15 kilómetros de Badajoz.

Para tratar con dicho señor en el citado pueblo

Talavera la Real

Don Manuel Villalobos Tienza tiene a la venta 17.000 kilos equivalentes a unas 500 fanegas de cebada blanca.

También vende 27 ovejas viejas, gordas.
Para tratar con dicho señor en Talavera.
El mismo señor vende una partida de 480 arrobas de lana blanca superior.

—Don Serapio Pérez vende dos potros, uno de tres años y otro de cuatro, domados.

Villar del Rey

Don Antonio Santos vende 100 fanegas albillas de buena clase.

Se desean comprar en una o varias partidas 2.000 fanegas de cebada nueva.
Dirigirse dando precios a la Asociación General de Ganaderos, Huertas, 31, Madrid.

Se desean comprar diez vagones de habas cochineras ó mazaganas, cinco vagones de garbanzos y dos de trigo.
Dirigirse dando precios a don Santiago Pérez, plaza de las Biedmas, 14, Málaga.

MADRID

La tierra fecunda

Caía la tarde, y la luz diurna, declinando hacia la noche, se arbolaba en Oeste con franjas de púrpura, zonas carmesíes y festones áureos; desde la línea del horizonte, donde el sol dejó su rastro de sangre, se difundía la claridad por la cúpula del cielo con suaves tonos de violeta.

INSTRUCCIONES 10

DEL CATASTRO

DE 25 DE JUNIO DE 1914

relación entre los beneficios unitarios medios de cada especie, y el importe medio del pasto anual de las respectivas unidades de ganado.

Como las diferentes cuentas tendrá esta comprobación recíproca, se rectifican hasta conseguir esa igualdad de relaciones.

Para las especies pecuarias de los segundos grupos, se establecerán las cuentas del mismo modo, aunque sin las comprobaciones antedichas; pero luego las utilidades del ganado referidas a la superficie sólo se aplicarán a las tierras relacionadas con este ganado, las cuales se excluirán del prorrateo de las utilidades procedentes de los primeros grupos.

La correspondencia entre los máximos de renta dentro del mismo tipo de calificación y los encargos por pecuaria, serán en general directa para los correspondientes a la de labor, e inversa para los de renta; pero caben variaciones de esta regla en relación con las realidades del cultivo o de los aprovechamientos.

Todas las precedentes cuentas se ajustarán a la modelación y formularios correspondientes.

88. TIPOS EVALUATORIOS INTERMEDIOS.—Se reduce este cálculo, según el artículo 29 del Reglamento, a interpolaciones aritméticas entre los máximos y mínimos de cada uno de los conceptos anteriormente expresados, formando series que se correspondan término a término,

Mi amigo y yo, aquél propietario rural y forastero veraneante, habíamos dirigido nuestros pasos por los alrededores del pueblecillo.

Altas y doradas mieses erguían sus cañas pajizas en el contorno: los trigos inclinaban sus espigas en incipiente granazón, y de los maizales próximos arrancaban los soplos de brisa un fresco rumor, como vagidos de olas apenas desflorados por la espuma antes de anegarse; del ámbito silencioso venía al alma una sensación de grata paz. La voz de mi amigo ahuyentó

aunque unas sean crecientes y otras decrecientes, términos correspondientes que se sumarán para formar los respectivos tipos.

89. Según disposición expresa del Reglamento de 23 de octubre, todas las operaciones relativas a la valoración han de llevarse a cabo conjuntamente por todos los ingenieros de brigada de cada provincia y con representación de los funcionarios de igual clase de las limitrofes. Por tanto, los acuerdos de que se deduzcan los datos de que se ha hecho mención en las reglas anteriores, constarán en actas sucesivas que firmarán el más antiguo y el más moderno de los ingenieros de la provincia que toman parte en las deliberaciones.

A fin de evitar los entorpecimientos del servicio que ocasiona la movilidad de este personal al ser trasladado de una a otra provincia y hasta a otro servicio, todos los ingenieros de brigada consignarán en su Diario los datos agrónómicos que vayan adquiriendo y por el orden en que los adquieran. Dicho Diario corresponderá al cargo y no a la persona, de modo que al ser trasladado un funcionario quedará su Diario para el que le sustituya.

Dicho libro se ajustará al modelo correspondiente.

90. DOCUMENTOS RESULTANTES DE LAS VALORACIONES UNITARIAS.—Los documentos en que se ha de anotar todo el trabajo precedentemente enumerado y que conduce a la formación de los cuadros tipos evaluatorios, serán los siguientes:

a) Las actas de la Junta técnica provincial, comprensivas desde su constitución, hasta la formación del cuadro definitivo de tipos evaluatorios de toda la provincia.

de pronto más sueños y desvarios de esta hora de calma. Yo vi como alzaban su vuelo semejantes a una bandada de alondras que surje de los surcos y se lanzan voladora al través del espacio azul.

—Aunque varien los gobiernos—dice por segunda vez mi amigo con el áspero acento que comunican a la voz las rudas caricias del campo—todo seguirá lo mismo. La nación continuará a la deriva dando bandazos, como barco sin máquina ni timón; y el pueblo consumiéndose en sus hambres y devorando una a una sus esperanzas, a falta de mejor trozo de pan.

Porque el mal no consiste exclusivamente en los gobernantes. Decimos todos lo contrario, porque sobre alguno hay que descargar las culpas y desastres.

Ni un Gobierno nos condena, ni otro nos salva. El mal no es de este o el otro organismo oficial; el mal es colectivo. Lo padecemos todos, lo llevamos en la masa de nuestro cerebro, y en las fibras de nuestros músculos, y en la sangre de nuestras venas, y en el latir de nuestro corazón. El mal es cansancio, fanga del pueblo, de la que todos participamos, los unos conscientemente, los otros sin darse cuenta.

Poco a poco la palidez crepuscular iba ennegreciéndose; de las húmedas margenes de arroyos y acequias surgía el croar de las ranas. El grillo lanzaba asomado a las lindes su monótono estridor de buen agüero. Se acomodaban los pájaros en las ramas de los árboles para buscar el reposo de la noche. En los pinares que ennegrecían la sierra ensayaba el buho sus primeros gritos. Y por el espacio trémulo en la luz incierta de la última hora, trazaban sus giros veloces y gallardos vencejos y murciélagos.

—Es cansancio—tornó a decir mi amigo,—que en lo físico se traduce en hambré y miseria fisiológica y en lo espiritual en desmayo de la voluntad. A pocos pueblos les hace falta como al nuestro aprovechar el tiempo. Y ninguno lo pierde tanto.

Por la fantasía nacional están cruzando como posillos, empresas propias de los pueblos fuertes. Ouidamos que nos falta salud, que somos unos convalecientes, y que importa curarnos ante todo. Esto es lo que debieramos recordar todos a menudo y lo que no debieramos olvidar jamás las clases directoras. Los pueblos se rehacen volviendo al campo, poniéndose en contacto con la tierra fecunda, que es la que guarda toda la semilla de renacimiento.

En la majestad de aquella hora campesino resonaba augural y solemne la voz de este aldeano, que en otros tiempos había desgastado, lleno de ilusiones y quimeras, los umbrales de la Universidad.

Había cerrado la noche. Regresábamos al pueblecillo; dejaban oír sus agudos sonos las esquilas de rebanoes que tornaban al aprisco; una carreta chirriaba monótona al compás perezoso de la yunta; el cielo había encendido sus luces innúmeras; en la iglesia deshojaba sus melancolías el toque de las oraciones.

Momentos después, sentados ante la humeante cena apetitosa, mi cerebro, tonificado por aquella tarde campesina, recordaba las razones y el platicar del rústico sociólogo, y mentalmente le daba la razón.

Mi soberbia de cortesano no lo confesaba. Pero el campo, la tierra pródiga, había convencido a la ciudad.

LUIS SALADO.

En dichas actas no constarán las deliberaciones, sino los resultados de ellas, convenientemente razonados, así como los votos particulares, también razonados, si los hubiere.

Cuando el resultado de las deliberaciones sean cuadros o estados, se harán las convenientes referencias a éstos, que serán firmados por el presidente y secretario de la Junta. Es presidente el ingeniero de brigada más antiguo, y secretario el más moderno.

b) Los cuadros regionales de tipos, que comprenderán todos los de la provincia, extremos e intermedios, tendrán las siguientes indicaciones:

Calificación.
Subcalificación.
Clasificación.
Rentas.
Gastos anuales y amortizaciones.
Interés de estos gastos (tanto por uno).
Beneficio del cultivo (tanto por uno).
Tipos evaluatorios de riqueza rústica.
Tipo adicional por pecuaria de labor.
Tipo adicional por pecuaria de renta.
Tipo evaluatorio definitivo.

c) Cuentas regionales justificativas de los valores de gasto anuales comprensivas de los máximos y mínimos para cada tipo de subcalificación, y seguidas del cómputo de los valores de la utilidad del ganado de labor y la del de renta.

d) Cuentas regionales justificativas de la utilidad líquida del ganado de labor y la del de renta por cabeza y por hectárea.

e) Cuadros municipales de tipos evaluatorios comprensivos de los extremos e intermedios, aplicables a cada término, desglosados del cuadro regional y con los conceptos siguientes:
Calificación.

Orgullo de padres

Tengo un buen amigo que se llama Antonio Lara del Manzano Gálvez del Tesoro. Vive allá en Sevilla feliz como porcos, siendo por sus rentas blanco de envidiosos. En extensa carta, que yo leo con gozo, dime que tiene dos hijos tan sólo; el mayor Enrique, el pequeño Adolfo; ambos guapetones, listos y juiciosos. Tienen a su padre los dos niños, bobo; lo que me parece muy justo, muy lógico, si es que son tan zantos, tan listos, tan monos, como el padre afirma que no se hallan otros. Yo el hijo que tengo, llamado Ildelfonso, si no es un san lito, no es malo tampoco. Sólo me disgusta que no sea es udiioso, pues listo lo es tanto que ya causa asombro. Haré cuanto pueda para ver si logro que Ildelfonso llegue de la gloria al colmo. Para conseguirlo todo lo más pronto, en el «CENTRO TÉCNICO» a estudiar le ponga, que allí formil hacen al que es revoltoso, y a listo hacen sabio, y listo al que es tonto.

LUIS TERRAZA.

Badajoz y septiembre de 1916.

NOTICIAS MILITARES

Presentaciones de oficiales

En este Gobierno militar se presentaron ayer:

El coronel de la Zona don Francisco Neila, que marcha con permiso a Montemayor.

Servicio de la plaza para el día 8

Parada, Gravelinas.
Jefe de día, coronel de Villarrobledo don José Rico.
Imaginaria, teniente coronel de Gravelinas don Daniel Manso.
Hospital y provisiones, sexto capitán de Castilla.
El general gobernador, Villalón.

JUZGADO MUNICIPAL

Movimiento de la población durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos

José Caballero y Caballero, cincuenta años, cardío esclorosis. Hospital provincial.

Nacidos

María Guerrero Sánchez. Muñoz-Torero, 8.
Mercedes Castaño Márquez. Chapín, 24.

Matrimonios

Juan Prieto Suárez con María Sánchez Gómez.
Clemente García González con Isabel Bermejo Lasso.

DE HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se ha puesto al pago la cantidad siguiente: 33 pesetas a don Mario González.

Subcalificación.
Clasificación (con números correlativos dentro de la zona).

Rentas.
Adición por interés y beneficio.
Adición por riqueza pecuaria.
Tipo evaluatorio total.

Cuando por efecto de la intervención de las juntas periciales y ayuntamientos, se hayan acordado modificaciones en los cuadros de tipos o de sus elementos integrantes, no se anulará el estado primitivo, sino que se conservarán en la documentación, al lado del que le haya sustituido.

91. APROBACION DEL CUADRO DE TIPOS EVALUATORIOS.—Obtenido que sea el acuerdo entre los vocales de la Junta provincial respecto a los cuadros de tipos, enviará cada ingeniero a las respectivas juntas periciales los de cada pueblo. Al cuadro acompañarán el estado distributivo de la superficie del término comprensivo de los elementos siguientes:

Calificación.
Subcalificación.
Clasificación.
Superficie correspondiente en todo el término a cada concepto de clasificación, expresada en tanto por ciento de la total.
Dicho estado de superficie sólo tiene por fin el ayudar al juicio de las juntas y ayuntamientos, pero no el establecer un convenio expreso entre los intereses locales y el Tesoro respecto a dicha distribución, ya que el cambio incesante de la propiedad deberá alterar esa distribución constantemente.

Representará sólo dicho estado distributivo, superficies medias aproximadas.
Las reclamaciones de las juntas, ayuntamientos y particulares respecto al cuadro de tipos evaluatorios se referirán sólo

Notas ferroviarias

Señores que han recibido mercancías en la estación del ferrocarril de esta capital: Benítez, Franco, Martínez, Larabo, Galtán, Lesmes, Fuentes, Clavel, Ortiz, Sánchez, Amaya, Sánchez, Alvarez, Morales, Gemir, Mesa, Contador, A. Ramos, Juez, Guerrero, Ginés, Adame, Bujanos, Acado, Terceros, Mesa, González, Callejos, Acosta, Olamos, Rebollo, Rodríguez, Rastrolo, Cordón, Chaves, Díaz y Ortega.

Estación Meteorológica

DEL

Instituto general y técnico de Badajoz

Observaciones del día de ayer

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en mm.....	746'5	743'9
Temperatura C°.....	21'0	30'0
Humedad por oto.....	40	30
Viento..... Dirección.....	N. E.	N.
Fuerza (0 a 9).....	1	1
Lluvia (litros por metro cuadrado).....	0	0
Agua evaporada (id., id.).....	10'3	0
Estado del cielo.....	Desp.°	Desp.°
Temperatura máxima al sol.....	41'0	
Temperatura id. a la sombra.....	30'6	
Temperatura mínima.....	17'8	

Nuestra Señora del Carmen

FABRICA DE JABONES

Sin rival en clases y precios

CAYETANO LLEDÓ

Montesino, 31. Badajoz

En las ventas para fuera de la capital, desde 25 kilos en adelante, se rebajan los derechos de consumos.

Se vende un carrito atartanado, atalajes catalanes y caballo de ocho años. Minayo, 12, darán razón.

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.
Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

C. PESINI

Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas

MELÉNDEZ VALDES, 50.

APARTADO DE CORREOS, NÚMERO 24

Badajoz. Tip. de «Correo de la Mañana»

a las cifras de este cuadro, pero no a las del distributivo de la superficie, el cual es consecuencia de la caracterización parcelaria, cuya aprobación se supone al estudiar el cuadro de tipos.

La aprobación técnico-administrativa del director podrá referirse, si no hubiese reclamaciones, a los cuadros regionales; pero si las hay, se referirá especialmente a cada cuadro local.

De este acuerdo aprobatorio, haya habido o no reclamaciones, dará cuenta a las juntas periciales y ayuntamientos, remitiéndoles el cuadro definitivo según formulario, e indicándoles los recursos en caso de que hayan reclamado previamente.

El expediente de formación y aprobación del cuadro de tipos evaluatorios con referencia a toda la provincia, a que pone término el acuerdo técnico-administrativo del director provincial, será elevado con toda la documentación a la aprobación superior, y contenida ésta, volverá el expediente a la Dirección provincial, en donde será archivado.

Terminación de los Avances Catastrales

92. Una vez que haya recaído acuerdo firme sobre los cuadros de tipos evaluatorios se completará la caracterización de parcelas con la correspondiente valoración total, y se dispondrá toda la documentación según establece el artículo 31.

PLANO GENERAL DEL TÉRMINO.—Constará de las siguientes partes:

1.ª Plano a escala 1:200.000 con la división en secciones.
2.ª Planos de éstas a escala 1:50.000 o 1:25.000, según los casos en que figure la división de éstas en polígonos. La escala

CATARROS CRONICOS

CALDELAS DE TUY (PONTEVEDRA)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos.—Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (ferrocarril de Monforte á Vigo), reúne todos los adelantos modernos.—Gran comedor de mesas particulares.—Precios económicos.—Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel.—Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal.—Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre.—Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

“EUROPE COMPANY,”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado
Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

“EUROPE COMPANY,”

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Farmacia del Globo

29. Calle de San Juan (dentro), 29.—Teléfono, 112

Completo surtido de todas clases de medicamentos.—Preparaciones de ampollas hipodérmicas y sueros medicinales.

CARMENTOLINA el mejor dentífrico y antiséptico bucal conocido.

DOS REALES CAJA

Depósito exclusivo del alcohol desnaturalizado marca «SOL», colonia y Ronquina de la U. A. E., y del desinfectante inglés «ZOTAL».

PRECIOS ECONÓMICOS

“NAUMANN,”

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

venta á plazos, 250 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositarlo: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUM. 5.—BADAJOZ

NITRATO DE SOSA DE CHILE

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PREMIADO CON GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900

Consumo mundial: DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al

Comité del Nitrato de Sosa de Chile

ALMIRANTE, 19.—MADRID

CENTRO TECNICO

Primera enseñanza, Bachillerato, Magisterio, preparación para carreras militares, Sobrestantes de Obras públicas, Correos, Auxiliares de Meteorología, Auxiliares de Estadística, Aduanas, Telégrafos y Ayudantes de Obras públicas.

Dieciséis profesores titulados.—Amplio e higiénico local.—Excelente internado.—Precios módicos.

Director: **D. ANGEL TORREJON BARTOLOME**

Licenciado en Filosofía y Letras y Profesor de primera enseñanza.
Pídanse Reglamentos y Cuadro de Profesores.

Calle de Menacho, 12.—BADAJOZ

SE TOMARÍA en arriendo desde el próximo San Miguel cercado o finca, que tenga agua y casa, estando próxima a Badajoz.

Para tratar, por escrito, con D. José Calderón. Puerto Real (Cádiz).

SEÑORES ANUNCIANTES

“La Anunciadora,” reparte en Badajoz a mano cuantos anuncios le encomienden.

“La Anunciadora,” admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

“La Anunciadora,” admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

“La Anunciadora,” os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

“La Anunciadora,” admite también anuncios para todos los periódicos de España.

“La Anunciadora,” os servirá siempre muy bien.

“La Anunciadora,” os conviene.

“La Anunciadora,” os llevará barato.

“La Anunciadora,” se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

“La Anunciadora,” os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

“La Anunciadora,” en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

“La Anunciadora,” es por hoy en Badajoz el centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

NO OLVIDÉIS NUNCA A
“La Anunciadora,”
Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

REGALOS DE “Correo de la Mañana,”

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don..... de..... acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas..... importe del marco de..... en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de..... personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación á caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3'95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, LA AMPLIACION ES ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3'95 pesetas, importe del marco en cuyo acto se le entregará un bono numerado con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de

más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

Se encuentran en estas oficinas, á disposición de sus dueños, las ampliaciones siguientes:

- Núm. 470.—Doña Teresa Exojo, Acedera.
- 473.—Don Javier Vargas, Villafraña.
- 474.—Don Victoriano Maesso, Ahillones.
- 483.—Don Atanasio Linares, Badajoz.
- 484.—Don José Villa, Villanueva del Fresno.
- 485.—Don Francisco de Sales, Aceuchal.
- 486.—Don Leopoldo Vaca, Torre M. Sesmero.
- 488.—Don Manuel Fernández, Badajoz.
- 496.—Don Tomás Cuéllar, Alburquerque.
- 497.—Don José García Bermejo, Calza del Buey.
- 503.—Don Bartolomé Leal, Feria.

Todos estos señores pueden recoger dichas ampliaciones, previa la presentación del bono correspondiente, en estas oficinas (Bravo Murillo, 5 y 7 bajo), de diez de la mañana á una de la tarde y de cinco de ésta á ocho de la noche.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios BILBAO

Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas.

Subdirector en Badajoz, D. Juan Díaz Ambrona. Calle Trinidad, núm. 18.

Representantes en todos los pueblos de la provincia.

Almacén de Armas

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y “sport,”

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168
BADAJOZ

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DEL

“Correo de la Mañana,”

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonars, Memorandums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Avisos de giro, Menús y cuanto se relacione con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.

Talleres: Bravo Murillo, 5 y 7

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio 1909 de 1 Abril de 1912

CAPITAL SOCIAL..... { 1.000.000 de pesetas, suscripto
504.235 pesetas, desembolsado

Efectuados los depósitos necesarios conforme á la ley de Seguros

de 14 Mayo de 1908

SEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO
SEGUROS DE GANADOS
ROBO, HURTO Y EXTRAVIO

SUCURSAL EN BADAJOZ

ECHEGARAY, 7, 2.º IZQUIERDA

Este anuncio está aprobado por la Comisaría General de Seguros.

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Calle de Arco Agüero, núm. 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etc.

Baldomero Galera Cañada

Maestro de obras por la Escuela Superior de Arquitectura y por la Real de San Fernando, con su correspondiente título, ofrece sus servicios para proyectar y dirigir cualquier edificio de propiedad particular; también tasa y mide fincas rústicas y urbanas.

Para entenderse, darán razón en esta Administración.

SOCIEDAD ANONIMA

“Tranvia de Badajoz,”

HORARIO

Desde la Estación á San Juan: 6,45—7,10—8,30—9,30—11—14,40—14,50—15—15,10—16,25—16,30—17—18—18,45 y 20.

Desde la Estación á Puerta de Palmas: 6,10—13,10 y 18.

Desde San Juan á la Estación: 7,35—7,40—9—10,30—11,25—15,10—15,20—15,40—17—17,5—17,30—18,30—18,40—19,30 y 20,30.

Desde Puerta de Palmas á la Estación: 6,25—13,30 y 18,20.

En breve se expnderán abonos al precio de cinco pesetas se en ta viaje de 10 centimos, que se podrán adquirir en el establecimiento de D. Pedro Alfaro, Meléndez Valdés, 2.

Nota.—Se hacen servicios extraordinarios á precios convencionales.